Розв’язування задач за законом об’ємних відношень газів
Закон об’ємних співвідношень: об’єми газів, що вступають у реакцію, відносяться один до одного й до об’ємів газоподібних продуктів реакції як невеликі цілі числа.
Цей закон справедливий за умови,  що об’єми газів виміряні при однакових температурах і однакових тисках. 

Гей-Люссак  довів, що відношення об’ємів газів, які вступають у реакцію й утворюються внаслідок її перебігу, відповідає коефіцієнтам у хімічному рівнянні.

Наприклад,  

Н2 + Сl2 = 2НСl

1       1        2

V (Н2): V (Сl2): V (НСl) = 1:1:2

Приклад задачі.

1. Який об’єм кисню потрібен  для спалювання водню об’ємом 10 м3?

Дано:

V(Н2) = 10 м3            10 м3
Х м3


2Н2    +   О2 →  2Н2О

V(О2) - ?
2
1


10   
     Х

                                      2      =     1
                                      Х = 5 (м3)

Відповідь: V(О2) = 5 м3
2. Водень об’ємом 9 л провзаємодіяв з азотом. Який об’єм амоніаку при цьому утворився?

Дано:

V(Н2) = 9 л                 9 л
                 Х л


3Н2    +   N2 →  2NH3
V(NH3) - ?
3
             2


9

Х

  3        =          2


Х = 6 (л)

Відповідь: V(NH3) = 6 л

3. Чи вистачить 10 л хлору для взаємодії з 25 л водню?

Дано:

V(Н2) = 25 л              25 л
Х л
V(Cl2) = 10 л              Н2    +   Сl2 →  2НСl
1             1

Чи вистачить 
25           Х

хлору - ?

1       =     1  


Х = 25 (л)

V(Cl2) = 25 л – необхідний для реакції

25 л >10 л

Відповідь: хлору не вистачить 

4. Яку кількість речовини магнію потрібно взяти для реакції з сульфатною кислотою, щоб виділилося 448 л водню?

Дано: 

     Х моль
                                           448 л
V(Н2) = 448 л             Mg    +   H2SO4 →  MgSO4 + H2
υ(Mg) - ?
         
    1моль
                            22,4 л


Х

448

                                1        =         22,4


Х = 20 моль

Відповідь: : υ(Mg)= 20 моль

5.* Для синтезу хлороводню взяли 5 м3водню і 8 м3 хлору. Розрахуйте об’єми газів, що залишились після реакції.

Дано:

V(Н2) = 5 м3               5 м3  
8 м3
Х м3
V(Cl2) = 8 м3              Н2    +   Сl2 →  2НСl
V(HCl) - ?
1          1
2

V (Сl2) - ?
Знайдемо, що дано в надлишку:



υ(Н2) : υ(Сl2) = 5/1:8/1 = 5:8

Хлор дано в надлишку. Розрахунки ведемо за воднем.

             
5 м3  
y м3
х м3




  Н2    +   Сl2 →  2НСl


1           1


V(Cl2), що зреагував: 


5

y

                               1          =        1


y = 5 (м3)

V(Cl2), що залишився після реакції = 8 - 5 = 3 м3

V(НCl) :


5

х

                               1          =  
2

Х = 10 м3
Відповідь: V(Cl2) = 3 м3, V(НCl) = 10 м3
